

КОММУНАР

Еженедельная общественно-политическая газета Фировского района

Год издания 69-й
№ 46 (4799)
21 ноября
2015 года,
суббота



Регион-район
стр. 3

«Работа психолога –
словом по душе» стр. 4

Спортлэнд
стр. 5

Верность профессии

ДЕЛО РАДИ ДЕЛА

В свое время в Фировском районе была образована налоговая служба. Начинать всегда непросто: новое законодательство, новая структура, формирование штата, распределение обязанностей, сложная, а порой и опасная работа. Все это пережили налоговые инспекторы нашего района.

В данном материале хочу рассказать читателям об истории создания и сорвых буднях такой важной и нужной для государства налоговой службы. Воспоминаниями со мной делится главный государственный налоговый инспектор МАРИНА АЛЕКСАНДРОВНА НИКОЛАЕВА, которая 25 лет служит верой и правдой выбранному делу:

В 1990 году в составе Министерства финансов СССР создана государственная налоговая служба, а 21 ноября 1991 года Указом Президента РФ № 229 образована Государственная налоговая служба РСФСР – самостоятельный орган исполнительной власти федерального уровня. Созданы областные, городские и районные инспекции. Принят закон РФ "Об основах налоговой системы в РФ", – делится Марина Александровна. В 1998 году Государственная налоговая служба была преобразована в Министерство РФ по налогам и сборам. Принятый в этом же году Налоговый кодекс позволил систематизировать, упорядочить и привести в единую систему действующие нормы и положения, регулирующие процесс налогообложения.

В 2004 году Министерство по налогам и сборам преобразовано в Федеральную налоговую службу.

В 1990-е годы работа налоговых органов начиналась, можно сказать, с чистого листа. Возглавил тогда налоговую службу второй секретарь РК КПСС Алексей Павлович Андronов, проработав в инспекции до октября 1993 года. Именно на его плечи легли самые сложные организационные мероприятия, подбор помещений и кадров, материально-техническое обеспечение и пр. Но Алексей Павлович не ограничивался только управлением функциями, он стремился познать систему налогообложения. Имея высшее образование, поступил в Осташковский финансово-экономический колледж. Это был выдержаный, интеллигентный и глубоко порядочный руководитель.

Какие это были годы? Сложные и в то же время интересные! Начинали работать в составе семи человек с двумя калькуляторами на всех и отсутствием транспорта. На проверки ходили пешком в любую погоду, ноги потом отогревали на батареях отопительной системы.

В этот период проходи-



ло становление налоговой системы страны, ставились определенные задачи по наполнению бюджетов всех уровней, увеличивались штаты службы. К 1994 году численность инспекции достигла 23 человека. В то время приватизировались предприятия, создавались капиталы сегодняшних миллионеров. В лесном бизнесе был просто произвол: делиться с государством не хотели, оказывали всяческие препятствия контрольной работе налоговых.

Однажды угнали новенький УАЗик – это был наглый, дерзкий вызов службе. Одну из проверок на лесном предприятии инспекторы проводили в сопровождении вооруженных людей (это совсем не фантастика!), были реальные угрозы сотрудникам и членам их семей. Налогоплательщики "учили" нас, как надо работать! Но мы ничего не боялись, были молодые, энергичные и сильно правильные.

Как говорится, и против лома есть приемы. Для упорядочивания лесного бизнеса была проведена огромная работа – от разработки нормативно-правовых актов об использовании лесного фонда на территории района до постановки на учет лесников и уплаты ими налогов. Стучались во все двери, с инициативой выходили даже в Законодательное Собрание области! Распространили опыт своей работы по региону.

А уж какой сложной и напряженной была работа с недоимками ОАО "Восток", стеклозавода "Труд" и ООО "Фировоградстрой"...

Но в любые времена были ответственные и порядочные налогоплательщики, честно выполняющие

свои обязательства перед государством, и налогоплательщики считали нужным их отмечать. Так, МУТП "Октябрь" был вручен областной "Сертификат доверия" № 3.

Однако один в поле не воин. Наш коллектив – это была сплоченная команда профессионалов: Татьяна Ивановна Григорьева, Валентина Васильевна Ефимова, Алина Алексеевна Кузнецова, Татьяна Михайловна Андреева, Наталья Анатольевна Гончарова, Надежда Васильевна Кулагина, Вера Алексеевна Корецкая, Татьяна Викторовна Винчагова, Татьяна Алексеевна Смирнова, Екатерина Валентиновна Малкова, Галина Евгеньевна Фахретдинова, Михаил Анатольевич Данилов, Ирина Михайловна Добропольская, Светлана Анатольевна Константинова и многие другие.

Всем им выражают слова благодарности! Я была к ним строга и требовательна, а они меня не подводили: терпели, скрипели зубами, но четко выполняли возложенные на них задачи, были принципиальны, ответственны и очень патриотичны. Это была команда!

Мы одни из первых в области перешли на автоматизированную обработку отчетности, учета налогоплательщиков и выдачу налоговых уведомлений физическим лицам с приложением квитанции на уплату налогов. Мои коллеги внесли весомый вклад в развитие налоговой системы района и после оптимизации штатов, имея огромный опыт работы, достойно трудились и трудятся в различных сферах, – заканчивая нашу беседу, сказала М. А. Николаева.

Девиз Марины Александровны – дело ради дела. Много лет она возглавляла налоговую службу в районе. В связи с реорганизацией системы ушли в центральный офис управленические, контрольные, юридические, кадровые и бухгалтерские функции. Соответственно, был сокращен практически весь штат. В настоящее время инспектор Николаева работает в единственном числе. В ее обязанности входит прием налоговой отчетности и обслуживание налогоплательщиков, консультирование и информационно-разъяснительная работа.

Марина Александровна человек многогранный, интеллектуальный. Общаешься с ней, всегда черпаешь что-то новое, чему-то учишься.

В копилке личных достижений М. А. Николаевой много наград: ветеран труда, награждена Почетными грамотами Управления ФНС России по Тверской области и губернатора Тверской области, Почетной грамотой "ФНС России". Все награды – не за долголетний труд, как принято, а за безупречную и эффективную государственную службу.

...Материальных благ не заработала и от государства их тоже не получила. Живет с семьей в однокомнатной квартире. В ее собственности нет земельных участков, дач, машин. Зато есть уважение со стороны руководства, коллег и простых граждан, которые, просто встречая ее на улице, благодарят за помощь. А это для инспектора Николаевой самая большая награда.

Наталья ТИНТА

Лента новостей

21 ноября – День работника налоговых органов Российской Федерации

Уважаемые сотрудники и ветераны налоговых органов!
Искренне поздравляю вас с профессиональным праздником!

Эффективная деятельность налоговых органов является надежной опорой отечественной экономики, служит сохранению финансовой стабильности и реализации социально значимых задач, обеспечивает благополучие граждан страны, способствует успешному развитию России и ее регионов.

Современные реалии предъявляют серьезные требования к специалистам вашей профессии – это высокая квалификация, коммуникационные навыки, большой багаж знаний и умений. И вы с честью справляетесь с возложенными на вас ответственными обязанностями.

Сегодня налоговые органы региона идут в ногу со временем, внедряют передовые технологии и методы работы, расширяют спектр предоставляемых услуг. Уверен, что вы и впредь будете направлять все силы и энергию на решение актуальных задач, тем самым создавая условия для дальнейшего развития экономики и повышения уровня жизни населения Тверской области и страны в целом.

Желаю вам крепкого здоровья, семейного счастья, процветания и новых успехов!

Губернатор Тверской области
Андрей ШЕВЕЛЕВ

Готовы, но проблема существует

Семнадцатого ноября в актовом зале администрации Фировского района состоялось заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям (ЧС) и обеспечению пожарной безопасности. На повестку были вынесены следующие вопросы: предотвращение аварий ЧС на объектах тепло- и газоснабжения, автомобильных дорогах; пожаров в жилом секторе; безопасность людей на водных объектах в предстоящий зимний период.

В работе принимали участие главы администраций поселений района, руководители служб и отделов, деятельность которых касается заявленной тематики.

Из информации, заслушанной в ходе совещания, можно сделать вывод, что при использовании всех существующих в районе ресурсов, слаженности действий, четким исполнении инструкций возможно обеспечить безопасность фировчан. Хотя проблема есть. В сельских поселениях района во многих населенных пунктах отсутствуют пожарные водоисточники: высыхают колодцы, водоемы, ручьи, которые в случае чрезвычайных ситуаций используются для водозабора и наполнения спецтехники.

On-line прием

Двадцать четвертого ноября 2015 года в 15:00 состоится on-line прием граждан уполномоченным по правам человека в Тверской области Владимиром Ивановичем БАБИЧЕВЫМ.

Место проведения приема: п. Фирово, ул. Советская, 21, третий этаж, Фировская районная библиотека. Предварительная запись по телефону 3-14-67, Раиса Владимировна Веселова, помощник уполномоченного на общественных началах в Фировском районе.

Зимняя обувь для авто

Отделение ГИБДД МО МВД России "Вышневолоцкий" сообщает: в связи с изменением погодных условий, выпадением снега, появлением наледи на дороге, во избежание аварийных ситуаций всем водителям необходимо заменить на свою автомобильную резину на зимнюю.

При движении по дорогам соблюдать скоростной режим и дистанцию.



ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ



Поддержка службы "112"

В Тверской области продолжается реализация мероприятий по созданию системы обеспечения вызова экстренных служб по единому номеру "112". На заседании правительства региона увеличены ассигнования по этому направлению более чем на 22 млн рублей.

Средства поступили из федерального бюджета в виде субсидии на 2015 год в рамках соглашения, заключенного между Министерством Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий и правительством Тверской области. Документ направлен на реализацию мероприятий федеральной программы "Создание системы обеспечения вызова экстренных служб по единому номеру "112" в Российской Федерации на 2013-2017 годы". Субсидия предназначена для организации в регионе базовой инфраструктуры службы "112".

Автодороги переведены на зимнее содержание

Комплекс работ по зимнему содержанию включает в себя очистку дорог, проезжей части мостов и путепроводов от снега, а также их обработку противогололедными материалами.

За это направление отвечают девять генеральных подрядных организаций в соответствии с количеством округов Тверской области (Центральный, Восточный, Северный, Северо-Восточный, Южный, Западный, Юго-Западный, Валдайский и Торжокский). По информации Дирекции территориального дорожного фонда Тверской области, с каждым заключены соответствующие трехлетние контракты.

Подрядными организациями региона закуплен необходимый объем технической соли и заготовлена песчано-соляная смесь. Для обеспечения проезда по региональным автодорогам в зимний период будет задействовано около 700 единиц специализированной техники.

Социальная занятость инвалидов

В Верхневолжье продолжается реализация региональной программы в сфере занятости населения, направленной на снижение напряженности на рынке труда в текущем году. Важнейшее направление документа – социальная занятость инвалидов.

На первую половину ноября уже трудоустроено 228 человек (113,5% от намеченного изначально). В реализацию мероприятия включились 137 организаций региона. Среди них предприятия производственной отрасли, агропромышленного комплекса, торговли, социальной сферы. Трудоустройство этой категории граждан ведется в соответствии с трудовыми рекомендациями, содержащимися в индивидуальной программе реабилитации. Основные профессии - администратор, автослесарь, бухгалтер, вахтер, дворник, диспетчер, менеджер, контролер контрольно-пропускного пункта, оператор ПК, повар, слесарь-ремонтник, швея и др.

Развитие туризма на тверской земле

Развитие детского туризма, реализация инвестиционного проекта по созданию кластера "Верхневолжский" – этим темам было посвящено заседание Координационного совета по туризму при правительстве региона, которое 13 ноября в Весьегонске провел губернатор.

Детский туризм – особое направление, которое не должно ограничиваться рамками экономики и бизнес-интересов, уверен Андрей Шевелев. Потенциал Тверской области в этой сфере обширный. В первую очередь, речь идет о необходимости расширения внутренней сети детских маршрутов, ориентированной на отдых, патриотическое и физическое воспитание, подчеркнул губернатор.

О работе в этом направлении в масштабах Федерации рассказал член Координационного совета по развитию детского туризма при Правительстве РФ Александр Миндель. Эксперт обозначил основные пути формирования культуры детского отдыха в стране. Среди актуальных форм организации отдыха детей – система постоянных межрегиональных обменов организованными группами на условиях взаимозамещения.

Выгодное географическое положение и большое количество объектов туристского притяжения позволяют тверскому региону занимать ведущие позиции в сфере активного отдыха на воде, рекреационном и культурно-познавательном видах туризма. Это направление востребовано в образовательных учреждениях.

В системе дополнительного образования успешно развиваются программы туристско-краеведческой направленности. Как сообщил исполняющий обязанности министра образования области Дмитрий Куликов, в регионе действуют 348 объединений и кружков, в которых занимаются около 6 тыс. детей.

Региональным ресурсным центром по



развитию детского туризма является Тверской областной Центр юных техников. В этом году стартовал долгосрочный проект "Патриотический тур по Тверской области", рассчитанный на четыре года, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Также на заседании обсудили программу развития туризма в Весьегонском районе. Территория обладает многими преимуществами, которые способны принести мощную отдачу, уверен Андрей Шевелев.

На заседании прозвучал доклад президента Ассоциации туризма Тверской области Ирины Шереметки, которая представила проект "Вкус Верхневолжья", реализующийся на принципах частно-государственного партнерства. Он нацелен на продвижение гастрономического туризма и предполагает ряд мероприятий. Одна из его составляющих – включение фестиваля "Селигерский рыбник" в национальный календарь событий Ростуризма. Кроме того, в ноябре запланированы конкурс профессионального мастерства, круглый стол по развитию верхневолжской кухни. В декабре при поддержке экспернского совета по туризму

Совета Федерации РФ состоится форум "Верхневолжская кухня – экономике территории".

Еще одна тема – реализация инвестиционного проекта по созданию кластера "Верхневолжский". Это первый опыт участия региона в федеральной целевой программе по тематике туризма. На эти цели предусмотрено более 170 млн рублей из федерального бюджета. Субсидия на текущий год – почти 100 млн рублей. В рамках проекта осуществляется ряд мероприятий, в том числе с привлечением средств областной и муниципальной казны – это строительство дороги к гостиничному комплексу "Radisson Завидово" в Конаковском районе, реконструкция набережной Степана Разина в Твери, создание ландшафтного парка "Завидовский лес" и др.

Глава региона отметил: "Задача – принять все меры для того, чтобы до конца года обеспечить выполнение всех запланированных работ в полном объеме". Губернатор также акцентировал – необходимо рассмотреть возможность включения в федеральную целевую программу туристских проектов, развивающихся на территориях Осташковского, Калязинского и Весьегонского районов.

ИНВЕСТИЦИИ: на пути к практической реализации

Тверская область готовится к реализации крупного инвестиционного проекта по созданию производства полиолефинов с первичной переработкой природного газа в полизтилен и полипропилен. Практические вопросы его воплощения обсуждались на встрече губернатора Андрея Шевелева с председателем Совета директоров ООО "СИНВЕК" Александром Манделем и представителем китайской компании СРЕИС в Российской Федерации и странах СНГ Алексеем Дерябиным.

В феврале этого года между правительством Тверской области и ООО "СИНВЕК" было подписано соглашение о сотрудничестве в рамках реализации инвестиционного проекта с предполагаемым объемом вложений около четырех млрд долларов. Андрей Шевелев отметил, что создание производства полиолефинов имеет большое значение для региона в свете целого ряда задач федерального уровня, прежде всего, импортозамещения. Масштабный проект по переработке углеводородного сырья серьезно повлияет на повышение конкурентоспособности отечественной экономики, и Верхневолжье заинтересовано стать одним из центров этой работы.

- Рад, что наше соглашение о сотрудничестве, подписанное в феврале, планомерно реализуется. Сегодня развитие таких проектов в промышленности – государственный приоритет, в поддержании которого Тверская область принимает активное участие, – сказал Андрей Шевелев.

В октябре этого года стороны подписали соответствующее соглашение, включающее и схему финансирования проекта, по которой 85% средств обеспечат китайские партнеры. В ближайшее время будет подписан еще один документ, уточняющий ряд деталей.

Участники встречи обсудили земельные вопросы, предполагаемые условия кредитования, программу первоочередных действий в ходе реализации проекта.

Муниципалитеты получат дотации

Муниципальные районы и городские округа Верхневолжья, достигшие в 2014 году наилучших результатов по увеличению местного экономического и налогового потенциала, получат дотации из регионального бюджета. Список территорий и суммы поддержки утверждены десятого ноября на заседании правительства Тверской области, которое провел губернатор Андрей Шевелев.

Как рассказала министр финансов региона Ирина Северина, поддержку в виде целевых субвенций эффективные муниципалитеты уже получали по итогам работы в 2013 году. На этот раз возможности использования средств на местах расширены.

В соответствии с утвержденным на заседании порядком предоставления стимулирующих средств, оценка развития экономического и налогового потенциала муниципалитетов проводится на основании коэффициентов развития промышленного производства, малого и среднего бизнеса, инвестиционной работы, торговли, уровня заработной платы, жилищного строительства, мобилизации налогового потенциала и других. Муниципальные образования при этом распределяются на шесть групп в зависимости от численности населения. Высокие позиции в рейтинге занимают муниципалитеты, взвешенно занимающиеся развитием всех секторов экономики.

Такими по итогам 2014 года признаны 15 муниципальных образований: города Торжок и Кимры, Калининский, Кимрский, Конаковский, Нелидовский, Осташковский, Калязинский, Торопецкий, Зубцовский, Максатихинский, Селижаровский, Пеновский, Кесовогорский и Рамешковский районы. Наибольшую сумму дотации – около 19 млн рублей – получит Конаковский район.

Андрей Шевелев отметил – сегодня вопросы эффективности использования имеющихся возможностей и сохранение стабильного развития территорий выходят на первый план.

На заседании рассматривалось также распределение второй части дотаций на сбалансированность местных бюджетов в 2015 году. В частности, 34,2 млн рублей направлено в Кашинский, Сандовский, Бежецкий и Кирмский районы для финансового оздоровления. Предоставление дотаций осуществляется при условии подписания муниципальными образованиями соглашений, предусматривающих комплекс мероприятий, направленных на стабилизацию финансовой ситуации.

Пресс-служба правительства Тверской области

Международный горизонт

Наши читатели наверняка помнят серию публикаций о Нурмекунде – историческом месте, поклониться которому на нашу фировскую землю приезжали потомки эстонских переселенцев. Газета публиковала эти материалы в октябре.

Надо отметить, что эстонцы придают большое значение развитию дружеских международных связей. И сентябрьская встреча в рамках празднования 130-летия поселения Нурмекунде оставила у наших эстонских друзей очень хорошие впечатления.

В подтверждение этому – полученная в адрес главы администрации Фировского района Юрия Воробьеву благодарность. Ее наш глава получил от Тверской региональной общественной организации "Эстонская община":

**Главе администрации
Фировского района Тверской области
Ю. В. Воробьеву**

Уважаемый Юрий Валентинович!

Тверская региональная организация "Эстонская община" искренне благодарит Вас за прекрасную организацию мероприятий, связанных с 130-летием Нурмекунде.

Мы понимаем, сколько усилий приложили Вы лично и работники возглавляемой Вами администрации для того, чтобы организовать достойный прием эстонской делегации. Это относится и к надлежащим условиям проезда к д. Починок, и к ухоженной территории, на которой расположены памятник эстонцам-нурмекундцам.

Всех гостей покорили атмосфера теплоты, искренности и доброжелательства, созданная Вашими коллегами, а также замечательный концерт, подготовленный юными фировскими исполнителями.

Особо отмечаем роль Вашего первого заместителя Р. В. Веселовой, которая в течение всего дня сопровождала гостей праздника, принимала участие во всех мероприятиях, заряжая всех своей энергией, целеустремленностью и оптимизмом.

С уважением и уверенностью в продолжение совместной деятельности, председатель ТРОО "ЭСТО" Эльмар Альяс

Фонд социального страхования информирует

Предприниматели Тверской области получили из ФСС пособий на сумму 1,5 млн. рублей.

В 2015 году 46 предпринимателей, не использующих наемный труд и вступивших в добровольные правоотношения с ФСС, получили страховые выплаты в связи с болезнью, беременностью и родами. Сумма выплаченных пособий составила 1,5 млн. рублей, в частности это – пособие по временной нетрудоспособности (31 получатель) – 156,1 тыс. рублей; пособие по беременности и родам (16 получателей) – 461,4 тыс. рублей; единовременное пособие при рождении ребенка (15 случаев) – 217,5 тыс. рублей; ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет (24 получателя) – 638,9 тыс. рублей и др.

Напоминаем, что предприниматели, которые работают сами на себя и не используют наемный труд, не обязаны регистрироваться в ФСС и уплачивать страховые взносы. Однако для получения социальных пособий они могут вступить в добровольные правоотношения с ФСС по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством. В этом случае предприниматели уплачивают страховые взносы в фиксированном размере за весь год в срок не позднее 31 декабря текущего года, и со следующего года у них возникает право на получение соответствующих пособий. В 2015 году размер страхового взноса составляет 2075,82 рубля (МРОТ х 2,9% (страховой тариф) х 12).

Подробную информацию можно получить по телефону 8 (4822) 34-73-37 либо на сайте Тверского регионального отделения ФСС r69.fss.ru

ГУ – Тверское региональное отделение Фонда социального страхования РФ



РЕГИОН РАЙОН



Содержание дорожной сети в зимний период: постоянный мониторинг ситуации и оперативное реагирование

Тема содержания дорог в зимний период после инспекционной поездки по областному центру была продолжена с руководителями подрядных организаций области на совещании, которое провел губернатор Андрей Шевелев на площадке дорожно-строительной организации ООО "Скайвей". Предприятие – генеральный подрядчик по содержанию автодорог регионального и муниципального значения в Калининском, Конаковском и Рамешковском районах.

В совещании приняли участие министр транспорта региона Андрей Суязов, глава администрации Твери Юрий Тимофеев, директор Дорожного фонда Тверской области Сергей Соляхутдинов, представители организаций-подрядчиков.

На протяжении многих лет вопрос подготовки и содержания дорог в зимний период был одним из самых острых для региона. Андрей Шевелев подчеркнул – проблемы существовали по всем направлениям, начиная от поздних сроков заключения контрактов, недобросовестных подрядчиков и заканчивая постоянной нехваткой и неготовностью техники, антигололедных материалов, элементарной безответственностью и крайне низким качеством работ.

Четыре года назад губернатором области была поставлена задача – изменить ситуацию в этой сфере. Результаты работы сегодня говорят сами за себя. Сократилось количество нареканий по содержанию и ремонту дорог.

На всей территории Тверской области, неважно, чья это зона ответственности, система зимней уборки дорог и улиц должна быть четко высочена и готова к работе в сложных погодных условиях, – подчеркнул глава администрации Твери Юрий Тимофеев.

По факту инспекционной поездки Юрий Тимофеев подчеркнул, что из ошибок прошлого сезона сделаны выводы: "Я думаю, что в этом году мы удовлетворим потребность жителей в качественной уборке".

Глава администрации Твери сообщил – на выполнение работ по содержанию улично-дорожной сети Твери заключен контракт с МУП "ЖЭК", ресурсы которой губернатор оценил. Подрядной организацией разработаны и отражены на схеме маршруты работы специализированной техники с разбивкой по районам города, определены ответственные за содержание



дорог. В ночное время проводится обучение водительского состава для более четкого составления карты рабочего дня. Материально-техническая база предприятия – 75 единиц техники (фронтальные погрузчики, снегопогрузчики, поливомоечные и комбинированные дорожные машины, автогрейдеры и др.). Как пояснил Юрий Тимофеев, вся техника оснащена системой ГЛОНАСС.

В этом году определено пять точек погрузки противогололедных материалов (в прошлом году работали две точки).

Для складирования и утилизации снега администрации Твери подготовлены две площадки.

Важно, что при возникновении обильных снегопадов администрации города будет рассмотрен вопрос о привлечении снегоуборочных машин сторонних организаций. С подрядчиками уже заключены предварительные договоры.

Сергей Соляхутдинов в свою очередь пояснил – работы по круглогодичному содержанию дорог ведут девять генподрядных организаций (по числу округов, на которые разделена Тверская область). Переход на зимнее содержание осуществлен с 9 ноября. Дежурство специалистов ведется ежедневно в круглогодичном режиме. Движение транспорта также отслеживается с помощью системы ГЛОНАСС. Директор Дорожного фонда Тверской области акцентировал – на 11 ноября закуплено 103% от необходимого объема технической соли (35 тыс. тонн); заготовлено порядка 300 тыс. кубометров пескосоляной смеси. Темпы подготовки в настоящее время превышают прошлогодние.

О готовности ООО "Скайвей" к зимнему периоду рассказал его генеральный директор Алексей Небольсин. Помимо серьезного запаса собственной техники – всего более 60 единиц, в распоряжении "Скайвей", в случае возникновения особых погодных условий, дорожные машины еще пяти субподрядных организаций. Как отметил генеральный директор, особое внимание сегодня уделяется закупке нового оборудования, как зарубежного, так и отечественного производства. С 1 ноября подрядчиком организовано ночное дежурство специалистов по осмотру дорог и путепроводов.

Подводя итоги совещания, губернатор Андрей Шевелев акцентировал внимание присутствующих на необходимости постоянного мониторинга погодной ситуации и оперативного учета этих данных: "Хорошо, что мы понимаем план работы в текущем режиме и в период сложных погодных условий. Рассчитываю, что регион спокойно пройдет эту зиму".

Пресс служба правительства Тверской области

ДОРОГИ В ФИРОВЕ: проблемы и решения



Прочитав пресс-релиз об инспекционной поездке губернатора по дорогам областного центра перед началом зимы, редакция газеты "Коммунар" решила выяснить, как обстоят дела с дорогами у нас в райцентре. Мы проехали по улицам п. Фирово и выяснили, что есть проблемные участки дорог. В этом году отремонтированы несколько дорожных объектов, которые доставляли неудобство жителям. Среди наших читателей и жителей Фирсовского городского поселения есть удовлетворенные качеством дорог граждане, но есть и те, кто выражал недовольство в разговоре с журналистом редакции. Чтобы картина была более понятной, мы обратились к главе Фирсовского городского поселения Николаю Потапову с просьбой прокомментировать ситуацию. Тем более, что Николай Евгеньевич регулярно объезжает подведомственную территорию и знает, что где "болит". На прошлой неделе он инспектировал несколько участков отремонтированных дорог. В понедельник 16 ноября я встретилась с Николаем Евгеньевичем и получила следующую информацию:

– Протяженность дорог Фирсовского городского поселения составляет 25,4 км. Полномочия по обслуживанию и содержанию дорог полностью переданы с районного уровня в поселение. На балансе находятся асфальтированные и грунтовые гравийные дороги, ежегодно в бюджете закладываются средства на их содержание.

Строительством дорог мы не занимаемся, осуществляя только ремонт – это замена асфальтового покрытия, подсыпка, ямочный ремонт. Конечно, при жесткости бюджета средств для более качественного содержания дорог не хватает. Хотелось бы производить капитальный ремонт, полностью снимая старое асфальтовое покрытие, применять современные технологии. Но используя наши возможности, стараемся решать проблемы. Нам очень помогает район. Благодаря финансовой поддержке из районного бюджета в этом году выполнен большой объем работ. Осужден ямочный ремонт (3,8 км), подсыпка и грейдирование в общей сложности около 9 км дорог. Знаю, что еще много участков требуют ремонта, но есть и положительные результаты.

В текущем году удалось заасфальтировать площадку

перед зданием Сбербанка, тротуар по улице Советской. Приведен ямочный ремонт дорог на улицах Гагарина, Новой, Советской, Школьной, Мира и части Комсомольской.

Подсыпали и прогрейдировали дороги на улицах Мелиораторов, Юбилейной, Зеленої, Правды, Коммунальной, Молодежной, Новой, Ленинской, Пионерской, Железнодорожной, а на Садовой еще уложили трубу водоотведения. Совхозную оборудовали площадкой под автостоянку.

Один из самых проблемных – участок дороги под железнодорожным мостом, там уложили трубу водоотведения, сделали песчано-гравийную подсыпку, в планах на 2016 год – заасфальтировать. Все эти работы выполняются в летний период, но зимой забот не меньше. Производится очистка дорог от снега и обработка антигололедными средствами. Эти услуги нам оказывает Фирсовское ДРСУ, а мы оплачиваем работу по факту.

Перед первым снегопадом я обследовал территорию поселения, выявил проблемные участки. Уже есть планы на 2016 год, но все будет зависеть от наличия бюджетных средств. Работы предстоит много.

Дарья ВАГАНОВА

Литературная гостиная

Есенину посвящается



В конце октября (а точнее 30 октября) в читальном зале центральной районной библиотеки собрались постоянные гости "Литературной гостиной", чтобы вспомнить замечательного русского поэта Сергея Есенина, чье 120-летие со дня рождения отмечается в этом году.

Краткую биографию поэта рассказали директор библиотеки Тамара Феоктистова и заведующая отделом обслуживания Наталья Хватова. Свое повествование о жизненном пути Сергея Есенина они снабдили демонстрацией фотографий и чтением стихов. Собственно в стихах настоящих поэтов (а Есенин был таковым несомненно) и есть вся сущность его натуры и биографии.

Он прожил всего 30

лет. Но за эти годы очень многое успел: был несколько раз женат, жены родили ему детей. О женщинах в жизни и творчестве поэта рассказала Лариса Чуненкова. Она привела интересные факты его биографии и прочитала стихи.

Один из участников встречи назвал Есенина женским поэтом. И никто с этим спорить не стал. Поэт, большую часть своего творчества посвятивший любовной лирике, естественно, ближе и понятнее женской натуре.

Женщины обожали златокудрого красавца, и он платил им взаимностью, иначе откуда бы родились такие строки:

"Не жалею, не зову, не плачу"; "Шагане, ты моя Шагане" и десятки других стихов, многие из которых стали песнями и

романсами. Одну из песен исполнили участники "Литературной гостиной".

Сергей Александрович был и остается непревзойденным певцом родной природы. Его стихи "Белая береза", "Сыплет черемуха снегом", "Мелколесье, степь и дали..." и другие (всех не перечесть) — признание в любви к родной земле, к России. В исполнении Татьяны Чернышевой прозвучало "Письмо к матери". Вспомнили гости встречи и стихотворение "Собаке Качалова".

Что бы ни говорили критики, биографы о жизни Есенина — он был, есть и будет непревзойденным лириком, тонким и точным в каждой строчке, в каждом слове. Он интересен и юным читателям, и пожилым.

После себя С. А. Есенин оставил немалое творческое наследие: стихи, поэмы. И не только. Осталось немало легенд, былей и не-былиц вокруг его личности. И даже сама смерть осталась загадкой: то ли это было убийство, то ли самоубийство. У приверженцев этих версий свои доводы, свидетели и документы.

Но о чем бы ни заходила речь на встрече, все было овеяно ароматом поэзии Есенина. Да разве могут оставить равнодушными строки, написанные от души... Многие, наверное, могут соотнести с собою слова: "Жизнь моя, иль ты приснилась мне?". Именно потому волнуют, тревожат душу стихи поэта, что они вне времени.

Хочется верить, что и через 50, и 100 лет вот также соберутся люди, чтобы услышать строки стихов Есенина, после которых захочется открыть томик его поэзии и перечитать или прочесть впервые.

Для этого и организуются "Литературные гостиные". Спасибо за эти приятные минуты встречи с единомышленниками и немножко — с юностью.

Г. ИВАНОВА,
п. Фирово

Большая страна

Как мы ездили в Валдай

Тридцать первого октября, в последний день каникул, вокальная группа "Веснушки" — учащиеся Фировской детской школы искусств — отправились в очень увлекательное путешествие в город Валдай. Там мы посетили Центр колокольного звона, центр народного творчества и "Визит-центр" Валдайского национального парка.

Возвращались с массой впечатлений, отличным настроением и желанием еще куда-нибудь съездить.

Хотим сказать слова благодарности всем, кто помог осуществить эту замечательную поездку: администрации района и лично Юрию Воробьеву, директору детской школы искусств Татьяне Гуськовой, директору Фировской школы Ирине Шкиневой (именно она подбирала и организовывала все экскурсии) и индивидуальным предпринимателям Анастасии Комоловой и Наталие Троц. Огромное всем спасибо!

Коллектив "Веснушки"

Ехали мы долго на большом автобусе. Было интересно смотреть на пробегающие мимо деревни.

В Валдае мы сходили погулять в парк, где поиграли и сфотографировались с каменными фигурами разных животных: с медведем, лошадью, козлом, собачками.

Потом был музей колоколов. Там для нас провели экскурсию, рассказывали об истории. У нас была возможность самим прикоснуться к искусству колокольного звона. В музее много колоколов всяких форм и размеров, от маленьких до огромных. Нам рассказали, как их заливали, как они называются и где использовались. Особенно понравился самый большой колокол и макет Петропавловской крепости.

Из музея нас отвезли в ресторан, где очень хорошо накормили. Особенно вкусной была картошка фри.

Затем мы поехали в дом народного творчества, где нас встретила женщина в русском народном костюме. Нам спели несколько песен, связанных с праздником Покрова. Мы весело провели время, водили хоровод и делали кукол-утешальниц из ткани. Нам это очень понравилось. Но особенно впечатлила выставка картин из шерсти (их можно сделать самим, нам рассказали как).

Еще нас свозили в национальный парк, рассказали о природе и о животных, которые обитают в этой местности, показывали чучела животных и

рыб. Там же мы участвовали в еще одном мастер-классе: делали цветные новогодние открытки и взяли потом их на память.

На этом наша экскурсия подошла к концу. Мы устали, но были довольны. Отправились домой с хорошими впечатлениями. Поездка оказалась не только интересной, но и поучительной. В дороге нам включили мультики, мы их смотрели и совсем не баловались. Так мы доехали до Фирева, поблагодарили взрослых за экскурсию и отправились по домам со своими сувенирами.

Е. ВОЛКОВА,
А. ЗАВЬЯЛОВ,
А. АФАНАСЬЕВА
и другие участники поездки



Время молодых

«Работа психолога — словом по душе»



С недавних пор в России принят 22 ноября отмечать День психолога. С этим профессиональным праздником мы поздравляем всех психологов района.

Каждый человек приходит в свою профессию по-разному. Каков мотив, который толкает человека на выбор именно этой профессии? С таким вопросом мы обратились к Екатерине Елисеевой (на снимке слева) и Инне Соловьевой (на снимке справа). Эти молодые, красивые, общительные девушки имеют высшее образование (изучали психологию в ТГУ) и работают в Фировской общеобразовательной школе.

Почему выбрали именно такое специфическое образование?

- Пафосно, наверное, будет звучать, но мной движало желание помогать детям, людям разбираться в трудных жизненных ситуациях. Родители считали, что мне необходимо получить юридическое образование, а я, пройдя сложный подростковый период и непонимание со стороны близких и учителей, решила, что прежде надо разобраться в себе, и этому может помочь психология. В приобретении знаний было много трудностей: вырывавшись из-под родительской опеки и окунувшись во все прелести взрослой самостоятельной жизни, не смогла справиться с учебной нагрузкой и завалила первую же сессию. После чего попала в профессиональное художественное училище № 56 в Торжке (к золотошвейкам). Здесь за полтора года общения с педагогами, психологом и однокурсницами, с которыми возникли искренние дружеские отношения, поняла, что зря так легко отказалась от нужной и интересной профессии психолога.

Вновь поступила в ТГУ и в процессе обучения поняла: чтобы применять полученные знания и оказывать помощь другим, необходим огромный жизненный опыт. Ведь основная задача психолога — не просто дать совет человеку в трудной ситуации, но и помочь ему понять причины проблем и найти пути их решения, - делится Екатерина Евгеньевна.

- Мой выбор был интуитивным, собираясь заниматься клинической психологией и никогда не думала, что буду работать в школе. Так сложилось. И чувствую, что здесь приобретенные мной знания нужны, - скромно говорит Инна Владимировна.

Какие преимущества в общении с другими людьми дают знания психолога?

- Видишь личность человека глубже, потому что умеешь читать по мимике, жестам, позе то, что человек не озвучивает в общении вербальным, но ярко показывает невербальными средствами. Хочу сказать, что в педагогическом коллективе работаю недавно, но чувствую поддержку со стороны директора школы. Вот уж психолог, у которого можно поучиться многим. Доброжелательные утренние встречи директора и завучей с детьми, педагогами и родителями в фойе школы вселяют радость, бодрость духа, желание работать и вносить свой вклад (пускай пока маленький) в воспитание детей, - рассказывает Екатерина.

- Конечно, человек, обладающий знанием психологии, разглядит многое больше того, что сказано. Не надо додумываться, что значит тот или иной жест, движения, которые собеседник использует, сам не замечая этого... Хотя все не так однозначно, и каждый человек своеобразен. Работа в системе "человек — человек" считается самой сложной, - дополняет Инна.

Какими качествами должен обладать психолог, на ваш взгляд?

- Основная заповедь психолога — это принцип клятвы Гиппократа — не навреди. Если сравнивать: хирург работает скальпелем по живому телу, а психолог — словом по душе. Самое главное — это уметь любить, понимать ребенка. Слушать, принимать его таким, какой есть, и не ломать, - размышляет Екатерина. - А взрослые — это уставшие дети, которым требуется больше внимания и терпимости, чем детям.

- Необходимо быть очень осмотрительным, чтобы не навредить. Психологу нужно самому постоянно повышать свою профессиональную компетентность, быть отзывчивым, доброжелательным, уравновешенным, эрудированным, иметь терпение, выдержку. И помнить одно из главных правил — конфиденциальность личных данных и информации, - считает Инна.

Профессионализм приходит с опытом. У девушки все еще впереди. Пока одна из них работает вожатой и на полставки — социальным педагогом, а другая — учителем начальных классов и на полставки психологом. При серьезном подходе к работе, с помощью опытных наставников, все у них получится.

С психологами беседовала Вера МАЛЬЦЕВА

СПОРТЛЭНД



СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

В первой половине ноября прошел ряд спортивных событий с участием юных фировских спортсменов

Первого ноября команда юношей из Фировской школы 14–16 лет приняла участие в зональном этапе кубка губернатора Тверской области по мини-футболу. Отборочный этап зоны "Центр" проходил в новом спортивном комплексе в Максатихе. Соперниками фировчан стали еще двенадцать команд из других муниципальных образований.

Командам предстояло разыграть две путевки, дающих право участвовать в областном финале. По результатам жеребьевки наши футболисты в своей подгруппе встретились с командами из Бологого и Торжка. Одержав в этих играх одну победу, наши ребята, к сожалению, сошли с турнирного пути.

Третьего ноября в спортивном зале Великооктябрьской школы прошел межрайонный турнир по волейболу среди девушек 12–14 лет. В турнире, посвященном Дню народного единства, участвовали команды из Великооктябрьской и Рождественской средних школ, а также девушки из п. Солнечный Вышневолоцкого района.



Все игры прошли в острой и захватывающей борьбе, в которой все же сильнее оказались гости нашего района, волейболистки из Солнечного. Одержав две победы со счетом 2:0 и 2:1 над спортсменками из Великооктябрьской и Рождественской школ, они и стали победительницами. Вторыми стали рождественские волейболистки, которые переиграли со счетом 2:0 великооктябрьских.

Седьмого ноября в спортивном зале РДК в рамках об-

щественного проекта "Минифутбол в школу" прошло первенство Фировского района среди общеобразовательных школ, в котором участвовали мальчики и девочки 9–11 лет. У девочек на игровую площадку вышли юные футбольистки из Рождественской, Великооктябрьской и Фировской средних школ.

Четвертого ноября, в День народного единства, в Бологом прошел открытый турнир по мини-футболу среди девушек 15–17 лет. В турнире участвовали две команды хозяек и футбольистки из Фировской школы. Фировчанки в обеих встречах имели игровое преимущество и в результате одержали две крупные победы. Тем самым они и стали победительницами этого турнира.

Шестого ноября в Торжке прошел зональный этап кубка губернатора по волейболу среди девушек 12–14 лет. В зоне "Центр" встретились команды из пяти муниципальных образований: городов Тверь, Торжок и Бежецк,



забитого мяча и горечь от пропущенного, стремление к победе даже при отсутствии большого мастерства – все это было в каждой игре абсолютно равных команд. И даже рождественские футбольистки, несмотря на два поражения от своих соперниц, выглядели достойно и по праву были награждены грамотой за третье призовое место. А игра между девочками из Фировской и Великооктябрьской школ по своему накалу превзошла даже игры профессиональных команд. В результате за счет дружных и командных действий фировчанки смогли одержать тяжелую победу со счетом 7:6 и в итоге стать победительницами районных соревнований. Они и были награждены золотыми медалями и памятным кубком. А у великооктябрьской команды можно отметить Алину Углову, которая за весь турнир забила 21 мяч.

У мальчиков на площадку вышли четыре команды: две из Фировской школы и по одной из Рождественской и Великооктябрьской. У мальчишек футбол выглядел намного более комбинационно и технично. Этими игровыми качествами выделялись великооктябрьцы и особенно первая команда фировчан. В составах обеих команд играли ребята, которые уже имели опыт участия в межрайонных и в областных соревнованиях и даже становились их победителями и призерами. Поэтому в игре между ними и решилась судьба первого места. Фировские футбольисты, одержавшие две победы, и в этой встрече превзошли своего соперника из великооктябрьской школы. В результате, одержав крупную победу со счетом 7:1, фировские мальчишки также стали победителями районного первенства и заслуженно были награждены памятным кубком и золотыми медалями.

Великооктябрьские футбо-

листы, ставшие вторыми, награждены грамотой. А в игре между рождественскими ребятами и второй командой фировчан решилась судьба третьего места. Одержав победу со счетом 3:0, бронзовыми призерами в итоге стали рождественские футболисты, которые также были награждены грамотой.

Однадцатого ноября первенство района прошло уже у ребят 14–15 лет. В этой возрастной группе на игровую площадку вышли три команды юношей: две из Фировской и одна из Новосельской школ. Из-за отсутствия соперников в районе и для игровой практики к юношам присоединилась команда девушек 14–17 лет из Фировской школы. Первенство прошло по круговой системе, где все команды встретились по разу друг с другом.

В игре между юношами из Новосельской школы и "Фирово-1", которая по своей сути была ключевой, решилась судьба первого места. Хозяева площадки полностью владели преимуществом и, благодаря надежной игре своего вратаря, уверенно проводили голевые атаки на ворота соперника. В результате это преимущество и переросло в уверенную и крупную победу фировских футболистов. В дальнейшем обе команды одержали по две победы и в итоге заняли первые два места. Команда "Фирово-1" за первое место была награждена золотыми медалями и памятным кубком, а команда Новосельской школы, ставшая второй, награждена грамотой.

В этих соревнованиях можно отметить и фировских школьниц, которым в актив можно занести две игры. Встреча с командой "Фирово-2" завершилась результативной ничьей со счетом 3:3, а в игре с командой новосельцев фировчанки уступили в равной борьбе со счетом 3:5. Таким образом, команда фировских школьниц также по праву была награждена памятными медалями.

И. НЕФЕДОВ

Всемирный день ребенка



Все знают о Международном дне защиты детей – 1 июня, этот праздник прижился в России. А 20 ноября отмечается Всемирный день ребенка. Праздник был приурочен к "Конвенции о правах ребенка", которая вступила в действие в 1990 году, а в России – 1994 году.

Мы предлагаем вашему вниманию, дорогие читатели, фотоколлаж – он состоит из архивных снимков редакции. Согласитесь, наши дети – цветы жизни!

Если у вас есть интересные, забавные или сюжетные фото – поделитесь с нами! И сможете увидеть их на страницах "Коммунара". А еще можно сделать фотоконкурс на любую. Пишите нам, присылайте ваши фото, предлагайте темы.



ГИБДД информирует

День памяти жертв ДТП

В соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН от 26 октября 2005 года, ежегодно в третью воскресенье ноября отмечается Всемирный день памяти жертв ДТП. В этом году День памяти приходится на 15 ноября.

За десять месяцев 2015 года на территории Тверской области зарегистрировано 1536 ДТП, в результате которых 220 человек погибли и 1901 получили ранения. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года общее количество ДТП снизилось на 8,8%. На 7,2% снизилось число погибших и на 8,8% – раненых.

За истекший период на территории, подведом-

ственной отделению ГИБДД МО МВД России "Вышневолоцкий", зарегистрировано 118 ДТП, в результате которых 21 человек погиб и 140 получили ранения.

Следует отметить, что причиной подавляющего числа ДТП является сознательное нарушение правил дорожного движения.

В связи с изложенным хотелось бы напомнить всем участникам дорожного движения, что только совместными действиями, взаимопониманием и взаимоуважением, дисциплинированностью и осознанным выполнением всех требований правил дорожного движения возможно обеспечить спокойствие и порядок на наших дорогах.

Уважаемые водители!

На территории подведомственной отделению ГИБДД МО МВД России "Вышневолоцкий" с началом текущего года зарегистрировано 15 ДТП с участием несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, из них семь ДТП – наезды на несовершеннолетних пешеходов. В связи с этим Госавтоинспекция напоминает, что, приближаясь к нерегулируемому пешеходному переходу, необходимо снизить скорость и полностью остановиться перед переходом, чтобы про-

пустить пешеходов, переходящих проезжую часть или вступивших на нее для осуществления перехода, учтывая при этом состояние дорожного покрытия и погодные условия. Помните, с началом учебного года значительно возросло количество юных участников дорожного движения.

Будьте внимательны при движении вблизи образовательных организаций, соблюдайте скоростной режим.

Уважаемые пешеходы!

крепляйте на одежду световозвращающие элементы. Основная доля наездов со смертельным исходом приходится на темное время суток, когда водитель не в состоянии увидеть вышедших на проезжую часть людей. Световозвращающие элементы повышают видимость пешеходов на неосвещенной дороге и значительно снижают риск возникновения дорожно-транспортных происшествий с их участием.

Будьте взаимно вежливы на дороге!
Соблюдайте правила дорожного движения!

По статистике наезд на пешехода – один из самых распространенных видов дорожно-транспортных происшествий. При переходе проезжей части дороги, не забывайте вначале посмотреть налево и направо, и лишь убедившись в своей безопасности, переходите дорогу. Не выходите на дорогу из-за стоящих транспортных средств.

При нахождении на улице в темное или сумеречное время суток при-

Это важно



Масштабное отключение потребителей-должников

С одиннадцатого ноября этого года ОП "ТверьАтомЭнергоСбыт" начало полно- масштабные ограничения неуплатыщиком из числа физических лиц на территории всего Тверского региона.

Рейды во всех районах области и областном центре будут проходить ежедневно. Потребители, не оплатившие электроэнергию в установленный законом срок, будут ограничены

по энергоснабжению.

электрической энергии в Курской, Тверской, Смоленской, а в феврале 2015 года – в Мурманской областях. На сегодняшний день АО "АтомЭнергоСбыт" снабжает электрической энергией более 51 тыс. юридических и свыше 4,5 млн. физических лиц, обеспечивает теплоснабжение и управление жилым фондом в городах-спутниках атомных станций.

и нерадивого потребителя будут введены ограничения подачи электроэнергии.

Заместитель директора "ТверьАтомЭнергоСбыт" по сбыту энергии Максим Шумаков отметил "Мы неоднократно напоминали потребителям о необходимости платить за полученные энергоресурсы. Но, темпы погашения задолженности заставленные санкциями. Неплатильщикам предлагалось в установленные сроки выполнить свои обязательства и погасить задолженность.

Ранее гарантирующий поставщик электроэнергии уведомил всех должников из числа физических лиц о нарушении сроков оплаты за потребленную энергию и последующими санкциями. Неплатильщикам предлагалось в установленные сроки выполнить свои обязательства и погасить задолженность.

Однако часть населения Тверской области проигнорировала предупреждения, и "ТверьАтомЭнергоСбыт" направил уведомления о том, что в случае неоплаты задолженности в отноше-

нии все потребители из числа физических лиц, не оплачивающие энергоресурсы свыше двух месяцев".

Ограничение режима энергопотребления является вынужденной мерой и применяется в отношении тех потребителей, которые регулярно нарушают свои обязательства по оплате электроэнергии. Действия ОП "ТверьАтомЭнергоСбыт" полностью соответствуют действующему законодательству.

АО "АтомЭнергоСбыт" в лице ОП (обособленное подразделение) "ТверьАтомЭнергоСбыт" выполняет функцию гарантирующего поставщика электроэнергии на территории Тверского региона. Предприятие имеет широкую физическую сеть: 38 участков, 8 отделений, центры обслуживания клиентов. Предприятие обслуживает более 16 юридических лиц, а также 746 тысяч 983 физических лиц. В 2014 году предприятие реализовало в Тверской области порядка 3,5 млрд кВт/ч электроэнергии. Суммарные налоговые отчисления в 2014 году составили 46,7 млн руб.

Пресс-служба АО "АтомЭнергоСбыт"

1 ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 ноября

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 01.00,
03.00 Новости.
09.20, 04.05 Контрольная закупка.
12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15 Сегодня вечером. 16+
14.30, 15.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское/Женское. 16+
17.00 Наедине со всеми. 16+
18.45 Давай поженимся! 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.30 "ВЛЮБЛЕННЫЕ ЖЕНЩИНЫ". 16+
23.35 Вечерний Ургант. 16+
00.00 Познер. 16+
01.25, 03.05 "ОПТОМ ДЕШЕВЛЕ-2". 12+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50,
20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Москва.
11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
14.50 Вести. Дежурная часть.
15.00 Наш человек. 12+
16.00 "ЗЕМСКИЙ ДОКТОР". 12+
18.15 Прямой эфир. 16+
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 "АНКА С МОЛДАВАНКИ". 16+
23.55 Честный детектив. 16+
00.50 Ночная смена. 12+



06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 НТВ утром.
08.10 Утро с Юлией Высоцкой. 12+
09.00 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.20 "ЛЕСНИК". 16+
12.00 Суд присяжных. 16+
13.20 Чрезвычайное происшествие.
16+
14.00 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
16.20 "ЛИТЕЙНЫЙ". 16+
18.00 Говорим, и показываем. 16+
19.40 "ЧУЖОЙ". 16+
21.35 "ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ЧЕТВЕРТАЯ". 16+
23.30 Анatomия дня.
00.10 "КОМАНДА". 16+



05.00, 03.30 Семейные драмы. 16+
06.00, 18.00 Самые шокирующие гипотезы. 16+
07.00 С добрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00 Военная тайна. 16+
11.00 "Послание погибшей Атлантиды". 16+
12.00, 16.10, 19.00 112. 16+
13.00 Званный ужин. 16+
14.00 "ШЕРЛОК ХОЛМС. ИГРА ТЕНЕЙ". 16+
17.00 Тайны Чапман. 16+
20.00 "СМЕРTELНОЕ ОРУЖИЕ". 16+
22.00 Водить по-русски. 16+
23.25, 02.30 "ИГРА ПРЕСТОЛОВ". 16+
00.30 "ЗДРАВСТВУЙТЕ, МЫ ВАША КРЫША!". 16+

2 ВТОРНИК, 24 ноября

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.15,
03.00 Новости.
09.20 Контрольная закупка. 12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15, 21.35 "ВЛЮБЛЕННЫЕ ЖЕНЩИНЫ". 16+
14.30, 15.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
17.00 Наедине со всеми. 16+
18.45 Давай поженимся! 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
23.40 Вечерний Ургант. 16+
00.30 Структура момента. 16+
01.40, 03.05 "3 ЖЕНЩИНЫ". 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50,
20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Москва.
11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
14.50 Вести. Дежурная часть.
15.00 Наш человек. 12+
16.00 "ЗЕМСКИЙ ДОКТОР". 12+
18.15 Прямой эфир. 16+
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 "АНКА С МОЛДАВАНКИ". 16+
23.55 Вести.doc. 16+
01.35 Ночная смена. 12+



06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 НТВ утром.
08.10 Утро с Юлией Высоцкой. 12+
09.00 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.20 "ЛЕСНИК". 16+
12.00 Суд присяжных. 16+
13.20 Чрезвычайное происшествие.
16+
14.00 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
16.20 "ЛИТЕЙНЫЙ". 16+
18.00 Говорим, и показываем. 16+
19.40 "ЧУЖОЙ". 16+
21.35 "ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ЧЕТВЕРТАЯ". 16+
23.30 Анatomия дня.
15.00 Наш человек. 12+

16.20 "ЛИТЕЙНЫЙ". 16+
18.00 Говорим, и показываем. 16+
19.40 "ЧУЖОЙ". 16+
21.35 "ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ЧЕТВЕРТАЯ". 16+
23.30 Анatomия дня.
00.10 "КОМАНДА". 16+



06.00, 18.00 Самые шокирующие гипотезы. 16+
07.00 С добрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00 Военная тайна. 16+
11.00 "Скрыться под водой". 16+
12.00, 16.00, 19.00 112. 16+
13.00 Званный ужин. 16+
14.00 "СМЕРTELНОЕ ОРУЖИЕ". 16+
17.00 Тайны Чапман. 16+
20.00 "СМЕРTELНОЕ ОРУЖИЕ-2". 16+
22.10 Знай наших!
23.25, 02.00 "ИГРА ПРЕСТОЛОВ". 16+
00.30 "ДМБ". 16+

КОММУНАР



06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 НТВ утром.
08.10 Утро с Юлией Высоцкой. 12+
09.00 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.20 "ЛЕСНИК". 16+
12.00 Суд присяжных. 16+
13.20 Чрезвычайное происшествие. 16+
14.00 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
16.20 "ЛИТЕЙНЫЙ". 16+
18.00 Говорим, и показываем. 16+
19.40 "ЧУЖОЙ". 16+
21.35 "ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ЧЕТВЕРТАЯ". 16+
23.30 Анatomия дня.
00.10 "КОМАНДА". 16+



3 СРЕДА, 25 ноября

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.15, 03.00 Новости.
09.20, 04.20 Контрольная закупка. 12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15 "ВЛЮБЛЕННЫЕ ЖЕНЩИНЫ". 16+
14.30, 15.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
17.00 Наедине со всеми. 16+
18.45 Давай поженимся! 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.35 "ТЕСТ НА БЕРЕМЕННОСТЬ". 16+
23.40 Вечерний Ургант. 16+
00.30 Политика. 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Москва.
11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
14.50, 04.45 Вести. Дежурная часть.
15.00 Наш человек. 12+
16.00 "ЗЕМСКИЙ ДОКТОР". 12+
18.15 Прямой эфир. 16+
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 "АНКА С МОЛДАВАНКИ". 16+
23.00 Специальный корреспондент.
00.40 Ночная смена. 16+



06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 НТВ утром.
08.10 Утро с Юлией Высоцкой. 12+
09.00 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.20 "ЛЕСНИК". 16+
12.00 Суд присяжных. 16+
13.20 Чрезвычайное происшествие. 16+
14.00 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
16.20 "ЛИТЕЙНЫЙ". 16+
18.00 Говорим, и показываем. 16+
19.40 "ЧУЖОЙ". 16+
21.35 "ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ЧЕТВЕРТАЯ". 16+
23.30 Анatomия дня.
00.10 "КОМАНДА". 16+



4 ПЯТНИЦА, 27 ноября

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.
09.20, 05.25 Контрольная закупка.
12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15 "ТЕСТ НА БЕРЕМЕННОСТЬ". 16+
14.30, 15.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
17.00 Жди меня. 12+
18.45 Человек и закон. 16+
19.50 Поме чудес. 12+
21.00 Время. 12+
23.40 Вечерний Ургант. 16+
00.40 "ФАРГО". 18+
01.45 "КАСТИНГ". 12+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Москва.
11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
14.50 Вести. Дежурная часть.
15.00 Наш человек. 12+
16.00 "ЗЕМСКИЙ ДОКТОР". 12+
18.15 Прямой эфир. 16+
20.50 Юморина. 12+
23.00 "БАРБИ И МЕДВЕДЬ". 16+



06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 НТВ утром.
08.10 Утро с Юлией Высоцкой. 12+
09.00 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.20 "ЛЕСНИК". 16+
12.00 Суд присяжных. 16+
13.20 Чрезвычайное происшествие. 16+
14.00 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
16.20 "ЛИТЕЙНЫЙ". 16+
18.00 Говорим, и показываем. 16+
19.40 "ЧУЖОЙ". 16+
21.35 "ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ЧЕТВЕРТАЯ". 16+
23.30 Анatomия дня.
00.10 "КОМАНДА". 16+

06.00 Вечерние новости.
18.10 Кто хочет стать миллионером?
12+
19.10 Достояние Республики. 12+
21.00 Время.
21.20 Сегодня вечером. 16+
23.00 Что? Где? Когда?
00.10 Жди меня, и я вернусь. 16+
01.10 "ЖИЗНЬ ХУЖЕ ОБЫЧНОЙ". 16+

РОССИЯ 1

06.35 Сельское утро. 12+
07.05 Диалог. 12+
08.00, 11.00, 14.00 Вести.
08.10, 11.10, 14.20 Вести-Москва.
08.20 Мультуро. 6+
09.30 Правила движения. 12+
10.25 Личное. Элина Быстрицкая. 12+
11.20 Две жены. 12+
12.20, 14.30 "ЕГО ЛЮБОВЬ". 16+
16.45 Знание - сила. 12+
17.35 Главная сцена. 12+
20.00 Вести в субботу.
21.00 "ПОД ЗНАКОМ ЛУНЫ". 16+
00.45 "ЗВЕЗДЫ СВЕТЯТ ВСЕМ". 16+



05.00, 02.40 Семейные драмы. 16+
06.00, 18.00 Самые шокирующие гипотезы. 16+
07.00 С добрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00 "Великие тайны Вселенной". 16+
12.00, 16.00, 19.00 112. 16+
13.00 Званный ужин. 16+
14.00 "СМЕРTELНОЕ ОРУЖИЕ-3". 16+
17.00 Тайны Чапман. 16+
20.00 "СМЕРTELНОЕ ОРУЖИЕ-4". 16+
22.20 Смотреть всем! 16+
23.25, 01.40 "ИГРА ПРЕСТОЛОВ". 16+
00.30 "ДМБ". 16+



05.00 "ЧТО СКРЫВАЕТ ЛОЖЬ". 16+
05.45 "ЭКИПАЖ". 16+
08.20 "СОКРОВИЩЕ ГРАНД-КАНЬОНА". 16+
10.00 "Медведь Йоги". 0+
11.30 Самая полезная программа. 16+
12.30 Новости. 16+
13.00 Военная тайна. 16+
17.00 Территория заблуждений. 16+
19.00 "ПУТЕШЕСТВИЕ К ЦЕНТРУ ЗЕМЛИ". 12+
20.45 "ПУТЕШЕСТВИЕ-2. ТАИНСТВЕННЫЙ ОСТРОВ". 12+
22.30 "ЗЕЛЕНЫЙ ФОНДЪ". 12+
22.30 "ЗЕЛЕНЫЙ ФОНДЪ". 12+
23.00 "В ЦЕНТУРИЯ. В ПОИСКАХ ЗАЧАРОВАННЫХ СОКРОВИЩ". 16+



05.00 "ЧТО СКРЫВАЕТ ЛОЖЬ". 16+
05.45 "ЭКИПАЖ". 16+
08.20 "СОКРОВИЩЕ ГРАНД-КАНЬОНА". 16+
10.00 "Медведь Йоги". 0+
11.



ВОТ ЭТО УДАЧА!
В рыбалке главное – терпение и настойчивость. Это про нашего рыбака Сергея Витальевича. Скоро у него юбилей. Пусть всю оставшуюся жизнь ему сопутствует удача! И не подводят здоровье!
Н. Веселова, фото автора

Обратите внимание

Красота в кредит вредит

В территориальный отдел управления Роспотребнадзора по Тверской области в г. Вышний Волочек неоднократно поступали жалобы потребителей на действия организации, осуществляющей деятельность по реализации косметических средств на условиях кредитования. В каждом случае потребители сообщают, что данная организация приглашает потребителей по телефонным звонкам посетить салон красоты для прохождения бесплатной, рекламной СПА-процедуры. Обязательным условием для потребителя является наличие при себе паспорта.

Из содержания жалоб следует, что покупателям сначала проводят демонстрацию косметики, а потом предлагают купить ее, в том числе в рассроч-

ку. В итоге потребитель подписывает документы, не читая. Придя домой, покупатель изучает бумаги, которые подписал в салоне красоты, и понимает, что у него на руках кредитный договор на значительную сумму (от 60 до 120 тыс. рублей), со сроком кредитования на 3 года.

Дорогие женщины, примите на заметку: если вам позвонили, пригласили на СПА-процедуры или бесплатную консультацию косметолога, и вы все-таки решили воспользоваться ими, запомните простые правила. Не давайте в чужие руки свой паспорт, читайте документы прежде, чем поставить на них свою подпись, обращайте внимание на информацию, написанную мелким шрифтом. Помните: случайно подписаные бумаги в дальнейшем мо-

гут принести много неприятностей, таких, как ссоры с близкими, бессонные ночи в раздумьях, как расплачиваться за кредит и как расторгнуть договор купли-продажи.

Приобретая косметику, внимательно прочитайте инструкцию по применению, состав, проверьте сроки годности, ознакомьтесь у продавца с документами, подтверждающими качество и безопасность. Согласно действующему законодательству, косметика надлежащего качества не подлежит возврату или обмену. В данном случае расторгнуть договор купли-продажи, кредитный договор шансов нет.

Е. ПЕРОВСКАЯ

специалист - эксперт
территориального отдела
Управления Роспотребнадзора
по Тверской области
в г. Вышнем Волочке

Поздравления

Реклама

Объявления

п. Великооктябрьский
От всей души поздравляем
**СЕРГЕЯ
ВИТАЛЬЕВИЧА
ВЕСЕЛОВА**
с юбилеем!
Тебе сегодня шестьдесят!
Что тут скрывать –
Ты прожил жизнь свою
на пять (почти на пять!).
Пусть были даже и просчеты,
чего таить...
Давай не будем сводить счеты...
А будем жить!
Жена, родные, друзья

п. Фирво
**ВАЛЕНТИНЕ
ВАСИЛЬЕВНЕ
АФАНАСЬЕВОЙ**
С днем рождения маму
все мы поздравляем!
И тебе, родная, лучшего желаем!
Пусть здоровье крепнет
каждый день твоё,
Пусть улыбкойечно
сияет лицо!
Всей семье желаем
счастья мы тебе,
Долгих лет и меньше горестей
в судьбе!
Лучше мамы трудно
в мире нам сыскать!
Как тебя мы любим,
сложно описать!
Ценим мы советы,
строгость, ласку рук,
Милую улыбку, нежной речи звук!
Говорим "Спасибо!" мы тебе за все!
Нам с такой мамулей
очень повезло!
Муж и дети

п. Великооктябрьский
Сердечно поздравляем
**РАИСУ
ВИКТОРОВНУ
СОЛОДОВУ!**
Подружку нашу поздравляем!
Успехов в жизни пожелаем,
Добра и всякого везенья,
От всего сердца – с днем рождения!
Подруги

АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ
Р А С П О Р Я Ж Е Н И Е

От 16.11.2015 г. п. Фирво № 292

О назначении проведения
публичных слушаний

В соответствии с Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в Фирсовском районе, утвержденным решением Собрания депутатов Фирсовского района от 18.06.2009 года №27:

1. Назначить проведение публичных слушаний по проекту бюджета муниципального образования Фирсовского района на 2016 год на 25 ноября 2015 года в 10 часов по адресу: пос. Фирво, улица Советская, дом 21 (зал заседаний администрации района).

2. Определить ответственным должностным лицом по подготовке публичных слушаний А. А. Андронову, заместителя главы администрации Фирсовского района, руководителя финансового управления.

2.1. Обеспечить размещение информации о проекте бюджета Фирсовского района на 2016 год на официальном сайте администрации Фирсовского района.

3. Ответственность за проведение публичных слушаний оставляю за собой.

4. Настоящее распоряжение подлежит опубликованию в районной газете "Коммунар".

И. о. главы администрации

Фирсовского района Р. В. ВЕСЕЛОВА

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ФИРОВСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ФИРОВСКОГО РАЙОНА
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

от 12.11.2015 года п. Фирво № 82
О внесении изменений в решение
Совета депутатов Фирсовского городского
поселения от 20.11.2013 года №13
"О земельном налоге"

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", главой 31 части второй Налогового кодекса Российской Федерации

Совет депутатов Фирсовского городского поселения РЕШИЛ:

1. В решение Совета депутатов Фирсовского городского поселения от 20.11.2013 года №13 "О земельном налоге" (в редакции решения от 20.11.2014 г. № 51, от 12.12.2014 г. № 56) внести следующие изменения и дополнения:

В подпункте 2.1. пункта 2 цифры 0,3 заменить цифрами 0,1.

1.2. Пункт 4 "Налоговые льготы" изложить в новой редакции:

4. Налоговые льготы

4.1. Полностью освобождаются от уплаты:
- органы местного самоуправления в отношении земельных участков, подлежащих налогообложению в соответствии с налоговым законодательством (коды ОКВЭД 75.11.31; 75.11.32);

- учреждения культуры и искусства – в отношении земельных участков, предоставленных для непосредственного выполнения возложенных на них функций (коды ОКВЭД 92.51; 92.52);
- ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны – относении участков, находящихся в собственности, постоянном (беспрочном) пользовании или пожизненном наследуемом владении.

4.2. Установить, что для организаций и физических лиц, имеющих в собственности земельные участки, являющиеся объектом налогообложения на территории Фирсовского городского поселения, льготы, установленные в соответствии со статьей 395 Налогового кодекса Российской Федерации и настоящим пунктом решения, действуют в полном объеме.

3. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2016 года и подлежит опубликованию в районной газете "Коммунар".

Глава Фирсовского городского поселения

В. М. ЛЕОНОВ

**ВЫСТАВКА-РАСПРОДАЖА
ШУБ** г. Пятигорск.
Цены от 10 т. р.
МУТОН,
КАРАКУЛЬ,
НОРКА,
БОБРИК.
Дубровские
Кредит и рассрочка.
Ждем вас 23 ноября
в ДК п. Фирво
с 9.00 до 18.00.

Куплю РОГА
ЛОСЯ
до 500 р./кг
Тел.: 8-920-369-60-49. 4-2

ТЕПЛИЦЫ
из поликарбоната
Оцинкованный профиль
www.mirtep.ru
Квадратная труба
www.teplitsy69.ru
8-915-732-40-44. 16-16

Предприятию
ООО «Баталинский ЛПК»
в п. Лесной
на постоянную работу требуются:
- СТРОПАЛЬЩИКИ,
оплата труда сделчая, от 14000 р.
- СОРТИРОВЩИКИ,
оплата труда сделчая, от 12000 р.

СДАЕТСЯ однокомнатная
КВАРТИРА в п. Великооктябрьский.
ТЕЛ.: 8-960-717-90-79.

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная
благоустроенная КВАРТИРА
в п. Великооктябрьский.
Тел: 8-920-179-90-46. 4-3

Продается двухкомнатная КВАРТИРА
с мебелью в п. Великооктябрьский
в трехэтажном кирпичном доме.
Тел. 8 915 709 82 48.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
МЕТАПЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ
АЛЮМИНИЕВЫЕ ПОДЖИИ
ЖАЛАЮЗИ**
Заводская скидка – 25%.
Скидка пенсионерам – 5%.
Офис: г. Вышний Волочек,
ул. Екатерининская, д.14.
Тел.: 8-920-154-76-88;
8-915-717-79-66. 5-4

30 ноября 2015 года в 17-00 по адресу:
ул. Советская, д.21 в актовом зале (третий этаж) администрации Фирсовского района состоится собрание граждан Фирсовского городского поселения с повесткой дня:
1. Выборы программы для участия в конкурсантом отборе муниципальных образований Тверской области по поддержке местных инициатив.
2. Определение суммы вклада населения для реализации мероприятий программы.
3. Выборы инициативной группы.
4. Разное.

Администрация

**НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ
ДНИ**
с 19 по 25 ноября 2015 года
20, пятница
(с 6 до 9 час.)
22, воскресенье
(с 19 до 22 час.)

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

21 ноября, суббота
0...+2, пасмурно, снег, дождь,
давление 722.
22 ноября, воскресенье
-1...0, пасмурно, снег, давление 726.
23 ноября, понедельник
-4...-1, пасмурно, давление 738.
24 ноября, вторник
-3...-2, пасмурно, снег, давление 741.
25 ноября, среда
-3...-2, пасмурно, снег, давление 740.
26 ноября, четверг
-4...-2, пасмурно, давление 735.
27 ноября, пятница
-4...-3, пасмурно, давление 731.

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ (172720, Тверская область, Фирсовский район, пгт Фирво, ул. Советская, д. 12)
Автономная некоммерческая организация «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «Коммунар» (172720, Тверская область, Фирсовский район, пгт Фирво, ул. Советская, д. 12)

Редакция газеты «Коммунар» за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет. Позиция редакции не всегда совпадает с мнением внештатных авторов. Авторские материалы журналистов редакции могут видоизменяться и использоваться только с письменного разрешения редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
172720, Тверская область,
пос. Фирво, ул. Советская, 37
E-mail: kommunar-firovo@mail.ru
Сайт: kommunar-firovo.ucoz.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Главный редактор: 3-19-52,
отдел писем и бухгалтерия: 3-16-72

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ69-00192 от 30 мая 2011 г.

Главный редактор
Н.Н. ТИНТА

Тираж 1560. Заказ
Индекс 51622
Цена свободная
Время подписания в печать:
по графику – 12.00;
практически подписано – 12.00.
19. 11. 2015 г.

Отпечатана в Вышневолоцкой типографии, г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, д. 51